Relazione sull'attività svolta dal Coro e Orchestra dell'Università Ca' Foscari nell'A.A. 2014-2015
L'anno accademico 2014-2015 è stato un periodo di consistente attività per il Coro e l'Orchestra di Ca' Foscari, con importanti e interessanti interventi di vario tipo.

Come al solito, la gran parte del tempo e delle energie sono state dedicate alle prove del coro, che si sono tenute con cadenza settimanale e talvolta bisettimanale dal mese di ottobre 2014 al 7 giugno 2015.

Parallelamente ad esse, anche l'orchestra e un piccolo gruppo strumentale sorto in seno ad essa hanno svolto una attività maggiormente continuativa rispetto agli anni precedenti, raggiungendo un buon livello qualitativo, molto apprezzato soprattutto negli interventi esterni, quali il concerto di Firenze e quello in occasione dell'inaugurazione della mostra di opere di Hans Barlach presso la Chiesa luterana di Venezia.

Questa in sintesi l'attività svolta.

Prove:

· prove settimanali o bisettimanali del coro per un totale di 98 ore

· prove d'orchestra in occasione dei concerti

· prove con i solisti in occasione dei concerti

Partecipazione:

· ai concerti di Natale 41 coristi e 21 orchestrali

· al concerto di fine anno accademico 21 coristi e 10 orchestrali (calo dovuto agli esami universitari e alla partenza degli studenti Erasmus)

Concerti:
· Lunedì 8 dicembre 2014, Concerto di Natale con Orchestra e Coro dell'Università Ca' Foscari e Coro Universitario di Firenze a Venezia. Direttore Vincenzo Piani.
· Domenica 14 dicembre 2014, Concerto di Natale con Orchestra e Coro dell'Università Ca' Foscari e Coro Universitario di Firenze a Firenze. Direttori Valentina Peleggi e Vincenzo Piani, voce recitante Fabio Cocifoglia.

Alla presentazione di questo concerto, nell'Aula Magna dell'Università di Firenze, il 3 dicembre, ha partecipato il prof. David Bryant, in rappresentanza dell'Università Ca' Foscari.
· Giovedì 22 gennaio 2015, Concerto e registrazione video commissionati dal Collettivo “Anemoi”, vincitore di Borsa di studio residenziale presso la Fondazione Bevilacqua La Masa, dal titolo “Rapsodia Veneziana-Coro per voci di strada”, opera del compositore contemporaneo Francesco Venturi. Il video è stato proiettato per tutta la durata della mostra conclusiva presso la Fondazione Bevilacqua La Masa a San Marco. Direttore Vincenzo Piani, soprano solista Juliane Dennert.
· Martedì 24 marzo 2015, Lezione-concerto su “Bach e la fede”, tenuta da Vincenzo Piani presso la residenza universitaria Domus Ciliota a Santo Stefano, con esempi musicali dal vivo a cura di CoroCaFoscari e del Gruppo strumentale dell'Università Ca' Foscari. Venezia,.
· Domenica 7 giugno 2015, Concerto conclusivo con Orchestra e Coro dell'Università Ca' Foscari presso la chiesa della residenza universitaria Domus Ciliota a Santo Stefano. Direttore Vincenzo Piani, Juliane Dennert e Anna Tarca, soprani, Alvise Minghetti, tenore, Gianluca Tumino, basso, Elena Berti, violoncello.
· Venerdi 12 giugno 2015, Concerto inaugurale della Summer School di Ca' Foscari in Aul Baratto. Gruppo strumentale dell'Università Ca' Foscari: Alessandra Origani, flauto, Stefania Feletto, violino, Enrica Maria Luzzi, violoncello, Vincenzo Piani, clavicembalo.
· Sabato 13 giugno 2015, Concerto in occasione dell'inaugurazione della Mostra “ERNST BARLACH – LO SCETTICO: FIGURE DI UN MONDO MIGLIORE” , presso la Chiesa Evangelica Luterana di Venezia. Gruppo strumentale dell'Università Ca' Foscari: Alessandra Origani, flauto, Stefania Feletto, violino, Enrica Maria Luzzi, violoncello, Vincenzo Piani, clavicembalo.

Concerti organizzati per gruppi o solisti:
· Sabato 20 settembre 2014, Concerto dell'Ensemble vocal GALLICANTUS (Svizzera) nella Chiesa di San Cassiano in Venezia
· Mercoledì 13 maggio 2015, Concerto di Musica organistica spagnola dal XVI al XVIII secolo presso la Chiesa di San Cassiano sullo storico organo Nacchini del 1743. Organista Arturo Barba Sevillano, docente al Conservatorio di Valencia (Spagna).
